
FICHE 306. LA 3EME COULEUR FORCING 

1 RECHERCHE DE FIT EN ZONE 1 : RAPPEL 

Cette situation se produit dans le cas suivant : 

• Ouverture en mineure,  

• Le partenaire de l’ouvreur répond par une majeure au niveau 1 promettant 4 cartes, 

• L’ouvreur n’ayant pas 4 cartes dans cette majeure annonce SA, une autre couleur ou répète sa mineure  

Donc en absence de fit direct de l'ouvreur déniant 4 cartes dans la majeure du répondant, celui-ci, lorsqu'il détient 5 cartes dans sa majeure, 

peut explorer la possibilité de fit 5-3.  

Il dispose de plusieurs outils dépendant de la force de sa main et de la réponse de l’ouvreur dont la 3ème couleur forcing. 

Remarque : comme mentionné plus pas, la 3ème couleur forcing couvre d'autre cas. 

 

2 LA 3EME COULEUR FORCING 

2.1 Conditions 

La 3ème couleur forcing, une enchère "artificielle" s'applique : 

• Sur une ouverture mineure 

• Annonce par le répondant d’une majeure au niveau 1 

• Après la répétition par l'ouvreur de sa mineure d'ouverture 

• Par l'annonce par le répondant d'une 3ème couleur collée à la mineure de l'ouvreur, 2♦ après 2♣ ou 2 après 2♦ 

Il n’y a que 3 cas de figure :  1♣, 1 2♣, 2♦, 1♣, 1♠ 2♣, 2♦, 1♦, 1♠ 2♦, 2, 

Quelques rappels : 

• Si la couleur du répondant n’est pas collée à l’ouverture, la répétition de la mineure d’ouverture ne garantit que 5 cartes, mais belles.  

• Si la couleur du répondant est collée à l’ouverture, la répétition de la mineure d’ouverture garantit 6 cartes. 

• Après cette répétition, l’annonce d’une nouvelle couleur est toujours forcing.  

• Si la nouvelle couleur n’est pas “collée” à la répétition, il s’agit d’une enchère naturelle. 

• Si elle est collée, c’est la "troisième couleur forcing" qui indique toujours au moins un espoir de manche et un minimum de 11 points 

d’honneurs.  

• Le répondant l’utilise quand il a besoin de renseignements ou qu’il n’a pas d’enchère naturelle satisfaisante.  

Plus précisément, quand la manche est certaine, le répondant choisira la troisième couleur forcing dans les cas suivants :  

• Cas 1 : Quand il possède cinq cartes dans sa majeure de réponse, afin de trouver un fit différé 5-3. 

• Cas 2 : Quand un arrêt lui fait défaut pour conclure à 3SA.  

• Cas 3 : Quand, avec un jeu fort, il ne dispose pas d’une enchère naturelle forcing pour décrire son jeu, ce qui arrive le plus souvent 

quand il possède un fit fort dans l’ouverture ou quand sa majeure est sixième. 

2.2 Attitude de l’ouvreur 

Priorité des réponses 

• Avec 3 cartes l'ouvreur donnera le fit (sans saut si 11-13H, avec saut si 14-16H) sinon  

• Avec 4 cartes à  et si la couleur du répondant est ♠, il annonce ses  (annoncés à la 1ère redemande, ç’aurait été un bicolore cher), 

sinon  

• Avec arrêt dans les 2 couleurs non nommées il annonce SA (11-13H = 2SA, 14-16H = 3SA) sinon 

• Avec 4 cartes dans la couleur forcing il la soutient au niveau 3 (14-16H pour soutien 3♦, 11-16H pour soutien 3 ) sinon 

• Répétition de la couleur d'ouverture avec 6 cartes sinon 

• Annonce de la 4ème couleur pour forcer le répondant à jouer SA de sa main Bof !!!, je n’y penserai jamais. 

2.3 Inférences 

• La répétition de sa majeure au niveau 2 par le répondant n'est pas forcing : Jeu faible (6-10 HLD) 

• La répétition de sa majeure au niveau 3 par le répondant promet 6 cartes, est encourageante (10HLD) mais non forcing. 

• La séquence 1♦, 1♠, 2♦, 2 ne montre pas un bicolore majeur 5♠, 4 mais est bien une 3ème couleur forcing.  

• La séquence 1♦, 1, 2♦, 2 n’est bien sûr pas une troisième forcing mais répétition simple des  jeu faible. 


